

Abstrakt

Práce se zabývá dějinami olympijských her, které se konaly v roce 1980 v Moskvě a o čtyři roky později v americkém Los Angeles. Tyto dvě velké sportovní akce byly ovlivněny politickou situací. Sovětský vojenský zásah na konci roku 1979 v Afghánistánu, vedl k bojkotu olympijských her ze strany USA a řady dalších států. Jednalo se o největší bojkot v historii her. Nepřímo také vedl k bojkotu her v Los Angeles Sovětským svazem a jeho satelity o čtyři roky později. Proto je historie obou olympiád analyzována v mezinárodně-politickém kontextu. V tomto ohledu jsou nejdůležitější vzájemné vztahy mezi Sovětským svazem a USA, zmíněny jsou i další důležité události mezinárodní politiky 70. let, včetně sovětsko-afghánských vztahů.

V případě obou olympiád jsou uvedena důležitá fakta týkající se organizace her, zázemí, sportovišť, výsledků a další. Zmíněn je i vliv bojkotu na obsazení individuálních a týmových soutěží obou olympiád. Část práce je věnována i československému pohledu na celou problematiku. Tyto dějiny obou olympiád, mezinárodní situace a způsob, jakým byly prezentovány a přijímány v Československu té doby jsou výsledkem komparace s odbornou literaturou a zvláště soudobým tiskem. Hlavním pramenem k dějinám olympijských her jsou oficiální zprávy Mezinárodního olympijského výboru a výborů pořadatelů her. Důležité informace obsahuje i oficiální časopis *MOV Bulletin du Comité International Olympique*. České archivní materiály k olympijským hrám jsou součástí následujících fondů: Československý olympijský výbor (Národní archiv, NAD 625), Československý (Český) olympijský výbor (Archiv národního muzea, NAD 165), Mezinárodní olympijský výbor (Archiv národního muzea, NAD 164). K problematice mezinárodních vztahů i samotných olympiád je k dispozici velké množství české, ale i zahraniční literatury. Často se jedná o práce monografického, popřípadě encyklopedického charakteru. K dispozici je také zahraniční i československý soudobý tisk. Na závěr jsou připojeny obrazové a statistické přílohy.